

# 好山 好水 好路 好日子

新安县城头镇有座鹰嘴山,紧临黄河、三面环水,是典型的半岛地形。连日天,天朗气清,游客们在登顶时刻,被眼前的美景惊艳。

当游客们在山顶流连忘返时,山下的王村里,经营农家饭店的刘继辉、陈秋芬两口子虽累,但很高兴。陈秋芬在厨房里“闪转腾挪”,切菜间隙不忘转身掀开锅盖瞅一眼;院子里,身穿胶皮围裙的刘继辉在忙着给顾客做鱼。这对夫妻的背后,是女儿刘倩楠,她站在一桌顾客旁边,一边听菜名,一边用笔在便签纸上飞快地写着。

“这野菜新鲜”“我喜欢红薯面条”“那就多吃点儿”……一盘盘热气腾腾的特色农家菜陆续上桌,顾客们动筷品尝,纷纷点赞。有喜欢拍抖音视频的顾客还专门喊来陈秋芬,为她录了一段“广告”。

“咱村靠着黄河,风景好,还有牡丹花,路也方便,从清明节到现在都没断过游客。”陈秋芬手里活计不停,脸上笑容不

## 落实151工作举措 全面推进乡村振兴

断,高兴地介绍起自己的“生意经”。

刘继辉、陈秋芬今年都是46岁,也都是王村人,前些年两口子一直在外打工。

鹰嘴山风景区建成后,县里、镇里、村里大力发展“交旅融合”,把设施、好公路、好政策带到了村民。黄河山水美景和王村牡丹因此渐渐有了名气和人气。2022年,头脑活络、踏实肯干的陈秋芬萌生了回老家开农家饭店的想法,并得到了丈夫的支持。

“老房子还在,门口就是新修的公路,不愁没生意。”陈秋芬说,他俩商量之后,决定由陈秋芬先回老家,找人把老房子翻新改造好,等刘继辉在外边交接好工作之后就回去,一起把夫妻店开起来。

“我俩都是门外汉,刚开始手忙脚乱,要是多来几桌客人,菜都来不及做。”陈秋芬坦言,计划永远赶不上变化,嘴上说说容易,真刀真枪干起来可不少作难。

两口子熬过了最初的难关,逐渐把生意做了起来。如今,两口子经验丰富、分工明确,每天早上6点多起床,上山采摘野菜,回来洒扫庭院、收拾桌椅,男的杀鱼、女的备菜,确保10点多做好一切准备工作,静待客人上门。

“我清明节就回来帮忙了,最近客人不少,得多帮父母分担点儿。”刘倩楠去年大学毕业回乡工作,每逢节假日就会回来帮忙。刘倩楠学的是会计专业,一回来就身兼服务员和收银员,那种学以致用和能为父母分忧的高兴劲儿常常溢于言表。

陈秋芬的饭店斜对面不远,有个农家宾馆,二层楼八间房,环境整洁,这里的老板是刘倩楠的姑姑刘继红。临近中午,她正在院里晾晒床单。

“我也是那时候回来的。”刘继红说,弟弟和妹妹打算回老家开农家饭店时,也想劝她回家一起干,一家开饭店,一家开宾馆,不仅能让游客吃好,还能住好。一开始,刘继红半信半疑,有点儿犹豫,没有答应他们。过了小半年,刘继辉和陈秋芬的生意站住了脚,刘继红这才下定决心回乡创业。

“从清明节到现在生意一直不错。”刘继红说,天暖和以后,每到节假日,县城、市里和外来的游客络绎不绝,房间经常不够用。前段时间,2024年中原自行车骑行大会在鹰嘴山风景区举行,依山蜿蜒、傍河而走、伴花而美的“黄河古都”一号旅游公路成了骑行爱好者的竞技场,也成了村民们的“聚宝路”。

“有好山、好水、好路,我们肯定会有好日子。”刘继红说。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 高月



## 我市消防救援部门发布五一提示 安全放心上 平安过假期

五一假期将至,市民外出旅游、购物娱乐及大型群众聚集性活动增多,火灾风险增大。市消防救援支队发布提示,提醒市民注意消防安全。

### 消防救援部门提醒

#### 社会单位

●应严格落实消防安全责任制,加强假期值班值守和防火检查巡查,及时消除火灾隐患,确保疏散通道、安全出口畅通,严禁在人员密集场所门窗处设置影响逃生和灭火救援的铁栅栏、铁丝网等障碍物。

●宾馆、酒店、商场和公共娱乐场所等人员密集场所要规范火源、电源管理,严禁违规存放、使用易燃易爆危险品。

●古建筑、博物馆、旅游景区等场所应严格落实消防安全管理制度,对游客进行消防安全提示、警示,同时完善应急疏散预案,严格遵循最大承载能力,避免拥挤发生踩踏等意外事件。

#### 市民

●外出游玩前,关闭家中的水管、燃气阀门和电源开关,锁好门窗。

●提前检查车辆的电气线路是否老化或存在故障,及时保养维修,随车配备灭火器,不开“带病车”上路,停车时严禁占用、堵塞安全出口、疏散通道和消防通道。

●不要携带打火机、汽油等易燃易爆物品进入山林,不生火野炊,不乱丢烟头,尽量不要前往未开发景区。

●到达宾馆、商场等封闭性场所,应注意了解疏散通道、安全出口的位置和逃生路线,掌握灭火器、防烟面罩等器材的存放位置和使用方法。

五一假期,消防救援人员全员在岗,并安排消防救援车辆在各大热门景区和商场、超市等人员密集场所备勤,守护广大市民与游客的安全。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩

## 5月1日,我市部分体育场馆 免费开放

记者从市体育局获悉,5月1日当天,我市部分体育场馆免费向公众开放,市民可前往健身。

据介绍,此次免费开放的场馆分为预约和无需预约两类。其中,需要预约的有新区网球馆(包括室外网球场)、新区多功能运动场、新区游泳馆、洛阳市水分子游泳运动中心。预约时间:4月30日(8:30—11:00、14:30—17:00),不接受现场预约。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 陈毅



扫码了解相关预约规定

短网址: http://shouji.lyd.com

cn/n/1181867



## 李强: 洛阳创业 梦想成真



今年33岁的李强老家在河南南阳。2015年,出于对洛阳“汤文化”的喜爱,他在洛阳一个农贸市场内开了一间不足20平方米的小店,专注做豆腐汤业。经过多年努力,他的事业不断发展:从一间小店发展到目前在洛阳各地拥有近30家直营店和加盟店。2022年,他投资近千万元,成立了一家食品公司,引进国内领先的豆制品生产线,形成了产、供、销一体的现代化经营管理体系,打造了属于自己的品牌。

“在创业过程中,我得到了相关部门和许多洛阳朋

友的帮助!”李强说,洛阳近年加快建设青年友好型城市,不断优化创新创业环境,青年人的发展空间越来越广阔,他有信心将事业做大做强,与洛阳一起成长。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 董洁 文/图



## “云上龙门牵手金陵栖霞山”大型直播活动举行第四场 跟随博物馆文物探寻六朝文化

昨日上午,由龙门石窟研究院、栖霞山石窟研究院、洛阳日报社联合推出的“云上龙门牵手金陵栖霞山”大型直播活动举行第四场。南京大学教授、栖霞山石窟研究院院长贺云翱带领大家走进六朝博物馆、南京市博物馆,揭开六朝历史文化的面纱。

公元3世纪至6世纪,东吴、东晋和南朝的宋、齐、梁、陈六个朝代先后定都南京。这里始名建业,后更名建康。“在约1800年前的三国时期,洛阳和南京分别是北方和南方的经济、文化中心。”贺云翱说,三国以后,西晋在洛阳建都,西晋灭亡,衣冠南渡的西晋士族在建康建立东晋,两地在文化上关联密切。

“从南朝的莲花纹瓦当中,能看出洛阳和建康之间的关联。”在南京市博物馆内,贺云翱介绍,洛阳和南京出土的莲花纹瓦当有很多相似之处,说明南北朝都城之间文化一脉相承、相互影响。

在直播中,网友们还看到了被称作1000多年前“表情包”的人面纹瓦当。贺云翱介绍,人面纹瓦当主要流行于东吴中后期至东晋早期,具有时代跨度小、地域特色鲜明的特点。该类型瓦当直径大多在13厘米至15厘米,主体是一个凸起的人面图案,刻画了人的眉、眼、鼻、颊、口、舌等,而且以两颊鼓突的圆形或椭圆形腮帮子最具特点。有趣

的是,这些人面瓦当的五官、胡须及神态很难找到一模一样的,有的开口大笑,有的抿嘴微笑,还有的慈祥和蔼,形象生动逼真。

位于南京长江路上的六朝博物馆,是目前国内展示六朝文物最全面的遗址博物馆。走进该博物馆负一楼,就可以看到原汁原味呈现的建康宫城遗址,包括夯土城墙、包砖墙及护城壕。

在六朝博物馆内,网友们跟随直播镜头看到了一组组有趣的人物俑,它们有的开朗大笑,有的沉静恬美,有的悠然自得,呈现出多样的表情,以“微表情”,向人们展现“六朝人物”的内在情感、风骨和神韵。

贺云翱认为,“云上龙门牵手金陵栖霞山”大型直播活动立足洛阳和南京深厚的历史渊源,展示了黄河文化、长江文化不断交融、整合的过程,希望大家能深切感受从中原腹地到江南水乡的千年文脉,体会中华民族精神在不断传承中的历久弥新。

洛报融媒记者 智慧 实习生 尤晓菲 孙森森



## 劳模工匠宣讲 奏响奋斗强音

昨日,国网洛阳供电公司举行以“劳模工匠同引领 奏响奋斗最强音”为主题的五一劳模工匠宣讲进班组活动。在宣讲活动中,6名来自不同岗位的劳模工匠代表分享了各自的成长故事,激励现场职工在岗位上坚持不懈、奉献力量,在奋斗中实现人生价值。

洛报融媒记者 周欣然 通讯员 许知知 摄

## “会前一刻钟” 学规学法促提升

今年以来,洛宁县纪委监委以党纪学习教育为契机,积极探索“会前一刻钟”学习新模式,充分利用机关常委会、理论学习中心组集体学习等重要会议开始前的15分钟,常态化开展专题学习培训,确保学规学法抓在经常、融入日常,提升纪检监察干部依规依纪依法履职能力。

“会前一刻钟”由案件监督管理室、党风政风监督室、案件审理室、各纪检监察室等部门轮流承办。坚持“一会一主题、一次一重点”,紧扣当前工作重点,结

合业务特点和干部普遍存在的短板,每次聚焦一条具体的法律法规条例或相关案例,由部门负责人或业务骨干担任主讲人授课,有针对性地补强薄弱环节,着力解决工作中的重点难点问题。

为保障学习的及时性、系统性和实效性,该县纪委监委把《中国共产党纪律处分条例》纳入“会前一刻钟”重要学习内容,以“六大纪律”为重点,通过“专题讲学+案例分析”“经验交

流+心得分享”的方式,对《中国共产党纪律处分条例》进行深入的解读,并研讨交流理论与所反映实际问题的内在联系,让纪检监察干部真正学深、吃透、弄准、用对,进一步提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平。

(邱瑞丹)



## 拍卖公告

受委托,定于2024年5月10日上午10时在我公司会议室对洛阳市全民健身中心新区体育场北大门西侧一处房屋(原亭轩)3年租赁权进行公开拍卖,有意者请于2024年5月9日17时前(节假日除外)到我公司办理竞买手续(以保证金到账时间为准),详情请电询。

展示地点:新区体育场北大门西侧一层看台下房屋(原亭轩) 咨询电话:0379-60225566 13903795710 公司地址:洛阳市东方今典天汇中心1401 河南博利达拍卖有限公司

## 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

结婚公告,结婚纪念日启事,生日祝福,寿诞,乔迁之喜,金榜题名等美好祝福

咨询电话:63217552 13721611416

河南洛太律师事务所 河南省优秀律师事务所 社会公益法律服务 洛阳市老城区中州路102 接待电话:0379-60850118

### 遗失声明

●刘利红购买中泰新城6-1-2002房屋一套的贷款收据丢失,金额:267000元,声明作废。

●洛宁紫金黄金冶炼有限公司营业执照正本丢失,统一社会信用代码:9141032856982926X2,声明作废。

●编号为P410357570,姓名为王清祥,出生日期为2015年7月5日的出生医学证明丢失,声明作废。

●宜阳县第一职业高级中学事业单位法人证书正本,副本丢失,统一社会信用代码:1241



## 欢迎刊登 各类广告

微信扫码 一键办理 方便快捷

区宁南村村东路口。2024年4月22日由洛阳市公安局偃师分局翟镇派出所送入洛阳市儿童福利院暂时安置。其间由段建楼、郭银霞夫妇抚养,身体状况:患缺血缺氧性脑病。

此婴幼儿由洛阳市儿童福利院推测所定,姓名由福利院所起。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与洛阳市儿童福利院联系,即日起60日内无人认领,将被视为查找不到生父母和其他监护人的弃婴,我们将依法安置。联系地址:洛阳市老城区岱岭大道342号,电话:0379-63951043。

洛阳市儿童福利院